

МАЯК

КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИННИКОВСКОГО ГК КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета выходит

с 1933 г.

№ 60

(6578)

ЧЕТВЕРГ

23

МАЯ

1974 года

Цена 2 коп.

В СВЯЗИ С ПОДГОТОВКОЙ К ВЫБОРАМ

Около трехсот агитаторов и политинформаторов присутствовало на очередном семинаре, проведенном в ГК КПСС в связи с подготовкой к выборам в Верховный Совет СССР. На семинаре прокурор города Л. А. Скубашевский прочитал лекцию «В. И. Ленин о социалистической законности», зам. директора школы № 31 Э. И. Бухтиярова рассказала о международном положении.

Участники семинара проявили большой интерес к международной политике КПСС. Лекторы ответили на многочисленные вопросы присутствующих.

О Б Р А Щ Е Н И Е

ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Ко всем избирателям, гражданам Союза Советских Социалистических республик

Дорогие товарищи!

16 июня 1974 года состоятся очередные выборы депутатов в Верховный Совет Союза ССР. Как и прежде, наша ленинская партия идет на выборы в тесном, едином строю с беспартийными, Блок коммунистов и беспартийных — яркое выражение нерушимого единства партии и народа, монолитной сплоченности советского общества.

Четыре года, прошедшие со времени прошлых выборов в Верховный Совет СССР, насыщены событиями огромного значения. Исторической вехой на пути нашего движения к коммунизму явился XXIV съезд КПСС. Под воздействием его идей и решений развивается вся общественно-политическая жизнь страны.

Подводя итоги тому, что сделано за период после предыдущих выборов, можно с полным основанием сказать: выработанный партией курс внутренней политики, план девятой пятилетки, принятая съездом Программа мира успешно претворяются в жизнь. Партия привела в действие огромные творческие силы, которые заложены в нашем обществе. Вдохновенный труд советских людей увенчался новыми победами на всех направлениях коммунистического строительства.

Неуклонно растут производительные силы страны, экономическое могущество нашей Родины, увеличивается национальное богатство, развивается наука и культура, повышается благосостояние народа.

За истекшие годы на новый, более высокий уровень поднялась социалистическая индустрия. Объем промышленной продукции в 1973 году увеличился по сравнению с 1969 годом в 1,3 раза. Темпы прироста промышленной продукции за этот период составили в среднем 7,5 процента в год. При этом более четырех пятых всего прироста промышленной продукции получено за счет повышения производительности труда.

Вступило в строй свыше 1600 крупных государственных промышленных предприятий. Введены на полную мощность самые крупные в мире Красноярская ГЭС и Криворожская тепловая электростанция, автомобильный завод в г. Тольятти, широким фронтом идет строительство камского гиганта грузовых автомобилей. Начали давать продукцию третий Березниковский калийный комбинат, Череповецкий химический завод, кислородно-конверторный цех на Карагандинском металлургическом комбинате, прокатный стан «З600» на заводе «Азовсталь». Освоены крупные месторождения по добыче нефти и газа в Западной Сибири. За четыре года здесь добыто 311 миллионов тонн нефти и 64 миллиарда кубических метров газа — больше, чем добывалось в стране нефти в 1968 году и газа в 1961 году.

Началось строительство новых объектов большого народнохозяйственного значения. Среди них — Байкало-Амурская магистраль, сооружение которой позволит поставить на службу народу природные богатства новых обширных районов Сибири и Дальнего Востока.

Вступило в строй около 800 предприятий легкой и пищевой промышленности. Среди них — Бухарский Тираспольский и Донецкий хлопчатобумажные комбинаты, Могилевский шелковый комбинат, ряд фарфоро-фаянсовых заводов, новые мощности по производству обуви, трикотажа и других предметов народного потребления.

Ускоряются темпы научно-технического прогресса, совершенствуются технология и организация производства. За истекший период создано около 16 тысяч образцов новых типов современных машин, оборудования, аппаратов и приборов, освоено и начат серийный выпуск более 13 тысяч новых видов промышленной продукции. Высокими темпами развиваются отрасли промышленности, обеспечивающие технический прогресс всего народного хозяйства, — электроэнергетика, машиностроение, электроника, химия и нефтехимия.

Замечательные плоды приносит аграрная политика нашей партии. Достигнуты крупные успехи в развитии сельского хозяйства. КПСС последовательно осуществляет комплексную программу создания мощной материально-технической базы этой жизненно важной

отрасли экономики. Заметно возросло снабжение села машинами, удобрениями. За четыре года сельскому хозяйству поставлено 1 миллион 258 тысяч тракторов, 738 тысяч грузовых автомобилей, 208 миллионов тонн минеральных удобрений. В широких масштабах проводится мелиорация земель. Капитальные вложения государства и колхозов на развитие сельского хозяйства по всему комплексу работ за четыре года (1970—1973 гг.) составили более 91 миллиарда рублей и возросли по сравнению с предыдущим четырехлетием почти на 29 миллиардов рублей, или на 46 процентов. Труд в сельском хозяйстве все более становится разнообразностью индустриального труда, неуклонно повышается его эффективность.

Среднегодовой объем валовой продукции земледелия и животноводства за 1970—1973 гг. возрос по сравнению с предыдущим четырехлетием на 13 процентов. Производство зерновых культур увеличилось на 17 процентов, хлопка — на 23 процента, мяса — на 15 процентов, молока — на 5 процентов, яиц — на 38 процента.

Большую победу одержали труженики села в прошлом году. Они собрали 222,5 миллиона тонн или 13,6 миллиарда пудов зерна — намного больше, чем когда-либо в истории Советского государства. Выращены рекордный урожай хлопка. Колхозы и совхозы увеличили поголовье скота и птицы.

Значительный вклад в повышение валовых сборов зерна вносят совхозы и колхозы целинных и залежных земель, двадцатилетие освоения которых широко отмечено в этом году вся страна. За двадцать лет введенные в хозяйственный оборот целинные земли дали около 31 миллиарда пудов зерна и много другой сельскохозяйственной продукции. Освоение целины навсегда вошло в историю нашей Родины как великий подвиг партии и народа, как олицетворение единства и дружбы народов СССР.

Важную роль в подъеме сельскохозяйственного производства призвана сыграть разработанная партией и правительством широкая программа дальнейшего развития сельского хозяйства нечерноземной зоны РСФСР. Ее осуществление преобразит обширный край в центре нашей страны, будет способствовать росту всей экономики.

По достоинству оценивая успехи, партия вместе с тем отчетливо видит нерешенные проблемы, принимает необходимые меры к совершенствованию управления и планирования, улучшению всего хозяйственного механизма, повышению дисциплины и ответственности кадров, усилению контроля за выполнением принятых решений. Все эти проблемы, конкретные пути дальнейшего экономического развития страны были всесторонне и глубоко рассмотрены на декабрьском (1973 г.) пленуме ЦК КПСС.

Партия видит свою задачу в том, чтобы и впредь наращивать экономический потенциал страны, повышать эффективность производства и капитального строительства на основе научно-технического прогресса, обеспечивать высокие темпы роста социалистической индустрии. Она будет и дальше делать все необходимое для развития сельского хозяйства, более полного удовлетворения потребностей населения в продуктах питания, а промышленности — в сырье.

Первоочередной задачей ближайшего периода является досрочное выполнение плана 1974 года, успешное завершение девятой пятилетки. Трудящиеся страны горячо откликнулись на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу. Повсеместно развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение плановых заданий под лозунгом: «Дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами». И это благотворно сказывается на всех наших делах. План первых четырех месяцев текущего года по основным показателям перевыполнен. Прирост промышленного производства по сравнению с соответствующим периодом прошлого года составил 8,7 процента. Сверх плана реализовано производство на 2,8 миллиарда рублей. Это вселяет твердую уверенность в том, что намеченные планы будут выполнены и перевыполнены.

Сегодня, накануне выборов в Верховный Совет СССР, Центральный Комитет КПСС обращается к вам, товарищи избиратели, — рабочим и работницам,

колхозникам и колхозницам, советской интеллигенции. Политика нашей партии — это политика, обеспечивающая неуклонный рост социалистической индустрии, устойчивый подъем сельскохозяйственного производства, развитие всех отраслей народного хозяйства. Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, вы тем самым будете голосовать за дальнейшее укрепление экономического могущества нашей социалистической Родины!

Истекшие годы ознаменовались новыми значительными успехами в подъеме народного благосостояния. Реальные доходы на душу населения возросли на 20,5 процента. Средняя заработная плата рабочих и служащих составила в 1973 году 135 рублей в месяц против 117 рублей в 1969 году. Оплата труда колхозников увеличилась на 25 процентов.

В результате осуществления мер, намеченных Директивами XXIV съезда КПСС, только за три года пятилетки повышена заработная плата 31 миллиону человек, или каждому третьему рабочему и служащему.

Из года в год возрастают общественные фонды потребления, которые составляют важный источник роста благосостояния советских людей. Выплаты и льготы из этих фондов в расчете на душу населения увеличились с 248 рублей в 1969 году до 310 рублей в 1973 году. Повышены минимальные размеры пенсий рабочим, служащим, колхозникам, улучшено пенсионное обеспечение семей военнослужащих, потерявших кормильца. Увеличены стипендии студентам вузов, учащимся техникумов и технических училищ, повышены нормы расходов на питание учащихся городских профессионально-технических учебных заведений. Всем работающим женщинам установлены пособия по беременности и родам в размере полного заработка, независимо от трудового стажа. Всего в 1971—1973 годах за счет увеличения пенсий, стипендий, пособий и других выплат повышены доходы 23 миллионам человек.

Расширилась сеть больниц, поликлиник, родильных домов и других медицинских учреждений, детских дошкольных учреждений, санаториев и домов отдыха.

Предметом постоянного внимания партии является жилищное строительство. По количеству строящихся квартир наша страна не знает себе равных в мире. За время, миновавшее после прошлых выборов, более 45 миллионов человек получили квартиры или улучшили свои жилищные условия.

Растет производство товаров народного потребления. Советские люди стали лучше питаться и одеваться. Увеличивается продажа населению промышленных и продовольственных товаров. Улучшается общественное питание, расширяется сфера бытовых услуг. Благоустраиваются города и села. Истекшие годы наглядно показали, что политика КПСС, направленная на подъем народного благосостояния, последовательно и неуклонно претворяется в жизнь.

Коммунистическая партия будет и впредь добиваться более полного удовлетворения материальных и духовных запросов советских людей, улучшения жилищных условий, социально-культурного и бытового обслуживания населения, расширения производства и повышения качества товаров народного потребления. Только в нынешнем году реальные доходы в расчете на душу населения возрастут на 5 процентов. Будет завершено повышение минимума заработной платы, ставок и окладов среднеоплачиваемых рабочих и служащих производственных отраслей в восточных районах страны и начнется постепенное осуществление этих мер в ряде других районов страны.

Чтобы выполнить намеченную партией широкую программу социальных мероприятий, необходимо и дальше повышать вклад каждого трудового коллектива, каждого труящегося в развитие производства, беречь и приумножать общественное богатство.

Товарищи избиратели! Граждане Советского Союза! Повышение народного благосостояния — это высшая цель экономической политики партии, провозглашенной и на практике осуществляемой лозунг: «Все во имя человека для блага человека!» Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, вы тем самым будете голосовать за дальнейший подъем благосостояния народа, улучшение жизни каждой семьи, всех советских людей.

(Окончание на 2 стр.)

ОБРАЩЕНИЕ

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

Все богаче, содержательнее становится духовная жизнь советского общества. За истекший период партия и Советское государство осуществили ряд важных мер по дальнейшему развитию народного образования, науки и культуры, литературы и искусства. За последние четыре года построено свыше 13 тысяч новых школ. Осуществлены новые меры по улучшению работы средней и высшей школы, профессионально-технического обучения. Ныне более двух третей рабочих и около половины колхозников имеют высшее и среднее (полное и неполное) образование. У советской молодежи есть все необходимые условия для плодотворной учебы, получения хорошей профессиональной подготовки и идейной закалки.

Эти годы отмечены крупными достижениями фундаментальных и прикладных наук на наиболее перспективных направлениях научного познания и технического прогресса. Проведен ряд важных исследований и сделаны открытия в области изучения и освоения земных недр, глубин Мирового океана и космического пространства, использования новых источников энергии, создания принципиально новой техники, высокопродуктивных сортов сельскохозяйственных культур, в медицине, биологии и других областях естественных и общественных наук. Постоянно расширяется сеть научно-исследовательских учреждений, укрепляются связи науки и производства.

Дальнейшее развитие получила материальная база культуры. Увеличилось число библиотек и клубов. Значительно выросли тиражи газет, журналов и книг. Разовый тираж газет в 1973 году увеличился по сравнению с 1969 годом на 18 миллионов экземпляров, тираж книг — на 192 миллиона экземпляров. Количество телевизоров у населения возросло в 1,6 раза.

Мало нового и значительного сделано за последние годы в области литературы и искусства. Партия, народ высоко ценят деятельность писателей, художников, композиторов, работников театра и кино, чей творческий труд обогащает духовную жизнь нашего общества.

Советские ученые, деятели литературы и искусства, учителя и преподаватели, врачи, работники культурно-просветительных учреждений в едином строю с рабочими, колхозниками, инженерно-техническими работниками борются за успешное решение задач хозяйственного и культурного строительства, вносят вклад в дело коммунистического воспитания.

Товарищи избиратели! Работники науки и культуры, образования и здравоохранения, деятели литературы и искусства! Политика Коммунистической партии — это политика, направленная на всесторонний духовный расцвет советского общества. Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, вы тем самым будете голосовать за дальнейшее развитие народного образования и здравоохранения, за новые достижения нашей науки и культуры!

Четыре года, которые отделяют нас от последних выборов, отмечены большой и разносторонней работой по дальнейшему совершенствованию всей политической организации общества, укреплению многонационального Советского государства, развитию социалистической демократии. Еще больше повысилась роль рабочего класса в коммунистическом строительстве, окреп союз рабочих и крестьян. Продолжается процесс сближения классов и социальных групп нашего общества. Еще прочнее стала братская дружба народов СССР, еще сильнее и глубже — благородное чувство советского патриотизма и социалистического интернационализма.

Внушительной демонстрацией интернациональной сплоченности нашего народа явилось празднование 50-летия образования Союза Советских Социалистических Республик. Признанием выдающихся заслуг трудящихся всех наций и народностей страны в упрочении их братства и дружбы, оценкой их большого вклада в укрепление могущества Союза ССР, в дело строительства коммунизма явилось награждение союзных и автономных республик, автономных областей и национальных округов орденом Дружбы народов. Трудящиеся более ста наций и народностей Страны Советов идут на выборы как единая дружная семья, спаянная общими целями, тесно сплоченная вокруг Коммунистической партии.

В ходе осуществления Программы партии, решений XXIV съезда КПСС получила дальнейшее развитие социалистическая демократия. Верховный Совет СССР 8-го созыва успешно решал жизненно важные вопросы социально-экономического развития и международных отношений, достойно выполнил свою высокую миссию. Значительно возросла роль Советов депутатов трудящихся, чему во многом способствовало принятие Закона о статусе депутатов. Еще прочнее стала связь Советов с избирателями. Растет активность профессиональных союзов, комсомола и других общественных организаций. Все более широкие массы трудящихся вовлекаются в управление государством. Укрепляются социалистическая законность и правопорядок.

Коммунистическая партия будет делать все необходимое для дальнейшего социально-политического сплочения советского общества, расцвета и постепенного сближения социалистических наций, будет и впредь воспитывать трудящихся в духе марксистско-ленинской идеологии, советского патриотизма и пролетарского интернационализма, непримиримости к проявлениям национализма и шовинизма. КПСС будет настойчиво продолжать линию на всестороннее развитие социалистического народовластия, повышать роль Советов, укреплять социалистическую законность, государственную дисциплину, вести борьбу против проявлений во-

локиты и бюрократизма, улучшать работу аппарата управления.

Товарищи избиратели! Граждане Советского Союза! Политика Коммунистической партии — это политика дальнейшего упрочения союза рабочего класса и колхозного крестьянства, сближения классов и социальных групп, укрепления дружбы и братства народов, это — политика, направленная на дальнейшее совершенствование социалистической демократии. Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, вы тем самым будете голосовать за новые успехи социальной национальной политики партии, за дальнейшее укрепление общенародного социалистического государства, развитие его демократических основ.

Истекшие годы ознаменованы крупными успехами ленинской внешней политики Коммунистической партии и Советского государства. Укрепились позиции социалистических стран и позиции мирового социализма. Сегодня можно с удовлетворением сказать, что ход событий убедительно доказывает жизненную силу и эффективность внешнеполитического курса, Программы мира, разработанных XXIV съездом КПСС.

В упорной борьбе миролюбивых сил против сил реакции и агрессии происходит поворот в международных отношениях от «холодной войны» к разрядке напряженности, утверждению принципов мирного сосуществования государств с различным социальным строем. Надежнее становится перспективы сохранения всеобщего мира. Закладываются основы долговременного взаимовыгодного сотрудничества между государствами в сфере экономики, науки, техники, культуры. Задача всех, кому дорого дело мира и безопасности народов, — способствовать тому, чтобы этот процесс стал необратимым.

Новая, более благоприятная обстановка, складывающаяся на международной арене, — это прежде всего вторичные изменения соотношения сил в пользу социализма, результат активной и целеустремленной внешнеполитической деятельности КПСС и Советского государства. Это — результат совместных, согласованных действий нашей страны с братскими социалистическими государствами.

Внешняя политика КПСС носит классовый, подлинно социальный характер. Наша партия будет и впредь делать все от нее зависящее, чтобы создавать наилучшие условия для успешного, созидательного труда советского народа, укрепления единства и дружбы братских социалистических стран.

Верная своему интернациональному долгу, КПСС неизменно будет выступать на стороне народов, отстаивающих свою национальную независимость, борющихся против агрессии, империалистического и колониального гнета, за мир и социальный прогресс.

Товарищи избиратели! Граждане Страны Советов! Внешняя политика Коммунистической партии — это политика мира и дружбы между народами. Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, вы тем самым будете голосовать за дальнейшее укрепление позиций Советского Союза и социалистического содружества на международной арене, за утверждение принципов мирного сосуществования в отношениях государств с различным общественным строем, за прочный мир, за избавление человечества от опасности термоядерной войны!

Коммунистическая партия выражает коренные интересы рабочего класса, колхозного крестьянства, народной интеллигенции, всех трудящихся страны. При этом она постоянно учитывает особенности труда и быта женщин, молодежи, пенсионеров — всех слоев населения, уделяет большое внимание их интересам и заботам.

Дорогие женщины! Славные дочери нашей великой Родины! Во всех свершениях советского народа — огромная доля вашего труда. Велика ваша роль в воспитании подрастающего поколения.

Коммунистическая партия делает все возможное для улучшения условий труда и быта советских женщин. В нашей стране всенародным вниманием и заботой окружена женщина-мать. КПСС, Советское государство будут и впредь неуклонно проводить и жизнь меры, позволяющие создавать женщинам более благоприятные условия для плодотворного труда, общественной деятельности и воспитания детей, облегчать их повседневные заботы о семье и доме.

Комсомолцы, юноши и девушки Страны Советов! Вы всегда плечом к плечу со старшими поколениями находились на передовых рубежах коммунистического строительства. В этом году исполняется 50 лет со дня присвоения комсомолу имени Владимира Ильича Ленина. Комсомол свято выполняет заветы великого учителя и вождя, по-ленински живет, работает, учится и борется. Это вновь с большой силой продемонстрировал состоявшийся недавно съезд Ленинского комсомола.

Сотни тысяч молодых людей впервые примут участие в голосовании. Можно не сомневаться, что они с честью выполнят свой гражданский долг, будут всегда и всюду с достоинством нести высокое звание гражданина Союза Советских Социалистических Республик!

Советская власть, наш социалистический строй открыли молодым широкие дороги, на которых му-

жует личность, выковывается характер человека трудящегося, человека-творца. Партия будет и впредь создавать все условия для учебы подрастающего поколения, нашего студенчества, для проявления творческих способностей молодежи, постоянно заботиться о ее воспитании в духе уважения и любви к труду, всемерно поддерживать и развивать трудовую и общественно-политическую активность молодых строителей коммунизма!

Уважаемые ветераны революции, войны и труда! Ваша революционная отвага, ваш героизм в годы Великой Отечественной войны, самоотверженный труд на всех этапах строительства нового общества всегда были, есть и будут вдохновляющим примером служения Родине. Многие из вас, имея право на заслуженный отдых, и сегодня — в трудовом строю, вносят большой вклад в воспитание молодежи.

Ветераны — это заслуженные и уважаемые люди в Советской стране. Забота о ветеранах, их здоровье и условиях жизни будет и впредь неотъемлемой частью социальной политики партии.

Центральный Комитет КПСС обращается к вам, советские женщины, юноши и девушки, ветераны революции, войны и труда. Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, вы тем самым еще раз продемонстрируете свою глубокую заинтересованность в процветании нашей Родины!

Созидательный труд нашего народа надежно охраняют доблестные Вооруженные Силы. Родина доверяла воинам Советской Армии и Военно-Морского Флота защиту завоеваний социализма, и они с честью выполняют свой патриотический и интернациональный долг.

Коммунистическая партия делает все необходимое, чтобы укреплять обороноспособность социалистического государства. Она уверена в том, что советские воины будут и впредь неустанно повышать свою боевую и политическую подготовку, овладевать всеми видами современного оружия и техники, бдительно стоять на страже мирного труда нашего народа, строящего коммунизм.

Центральный Комитет КПСС призывает вас, славные советские воины, отдать свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Это будет еще одним свидетельством вашей верности Коммунистической партии, беспредельной любви к социалистической Отчизне!

Дорогие товарищи! Чем дальше продвигаемся мы по избранному пути, тем все более зримо раскрываются перед миром величайшие преимущества нового общественного строя. Жизнь убедительно показывает, что именно социализм олицетворяет будущее всего человечества.

Социализм обеспечивает быстрый рост производительных сил, рациональное использование природных ресурсов в интересах всего общества. Он утверждает новый, достойный человека образ жизни, гарантирует трудящимся право на труд, на бесплатное образование, медицинское обслуживание и пенсионное обеспечение, самую низкую в мире квартиру плату, обеспечивает постоянный и устойчивый рост благосостояния и культуры. Социализм — это уверенность в будущем, это — подлинно гуманная система человеческих отношений.

Все наши успехи в области внутренней и внешней политики, в хозяйственном и культурном строительстве, в подъеме народного благосостояния — это итог самоотверженного труда героического рабочего класса, главного колхозного крестьянства, народной интеллигенции, всех советских людей. Это — результат правильной, научно обоснованной политики Коммунистической партии, многогранной и целеустремленной деятельности Центрального Комитета КПСС, Политбюро ЦК, Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева.

У КПСС нет других интересов, кроме интересов народа, нет другой цели, кроме счастья и блага трудящихся. Советские люди доверяют своей партии, и партия делает все, чтобы быть достойной этого доверия. Опираясь на поддержку масс, она уверенно ведет народ к новым победам во имя торжества исторического дела, завещанного великим Лениным, во имя торжества коммунизма.

Дорогие товарищи! Центральный Комитет КПСС призывает всех граждан Союза Советских Социалистических Республик в день выборов в Верховный Совет СССР отдать свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Ваше единодушное голосование является новым ярким выражением одобрения и поддержки внутренней и внешней политики партии и Советского государства, решимости и впредь самоотверженно бороться за осуществление величественных планов коммунистического строительства!

ВСЕ НА ВЫБОРЫ!

Да здравствует наша великая Родина — Союз Советских Социалистических Республик!
Да здравствует Советская власть!
Слава героическому советскому народу!
Под руководством Коммунистической партии, под знаменем марксизма-ленинизма вперед, к победе коммунизма!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА.

МИТИНГИ НА ПРЕДПРИЯТИЯХ

На предприятиях города проходят митинги и собрания, посвященные Обращению Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза ко всем избирателям, гражданам Союза Советских Социалистических Республик. На митингах и собраниях трудящиеся выражают свою готовность и впредь крепить могущество советской родины ударным трудом, выполнять свои социалистические обязательства, достойно встретить День выборов в Верховный Совет СССР. Участники митингов заявляют, что они дружно отдадут свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных — достойных представителей трудового народа.

Состоялся митинг на швейной фабрике «Комдома», на котором выступили работницы Т. А. Зорина, Т. И. Сидоренко, мастер производствен-

ного процесса А. Т. Комаревцева и другие. Выступающие говорили о стремлении отдать все силы выполнению планов девятой пятилетки и призвали избирателей голосовать за лучших сынов нашей Родины, выдвинутых кандидатами в депутаты Верховного Совета.

Горячо поддержали и одобрили положения и выводы, изложенные в Обращении, энергетики ЮК ГРЭС. Здесь во всех сменах прошли собрания, на которых рабочие и служащие, инженерно-технические работники решили ознаменовать выборы новыми трудовыми успехами. Эту мысль особенно ярко выразили выступающие член КПСС мастер А. Н. Николенко и мастер В. А. Лоскутова.

А. ФЕДОРОВ

ВЕСТИ С ПРЯМЫХ

Трудящиеся нашего города, как и всей страны, горячо восприняли Обращение ЦК КПСС ко всем избирателям, гражданам СССР. Они готовятся встретить день выборов в высший орган Советской власти новыми производственными достижениями. На всех предприятиях ширится социалистическое соревнование за лучшее использование имеющихся резервов производства, увеличение выпуска продукции и повышение ее качества.

Хороших показателей в этом соревновании достигают горняки шахты «Высокая». Они на пятнадцать дней раньше срока завершили пятимесячный план добычи угля. Свои годовые обязательства в 12 тысяч тонн шахтеры перекрыли в два раза. Достойный вклад в это трудовое достижение внесли коллективы участков № 1, 3 и 7, возглавляемые А. И. Мукиным, И. Н. Самохваловым и Л. Д. Краблесом. Эти коллективы с начала года соответственно записали на свои сверхплановые счета 5421, 3285 и 4446 тонн топлива. В текущем месяце они ежемесячно выполняют задания на 110 процентов и более.

XXX

Вчера закончил выполнение пятимесячного плана угледобычи коллектив шахтоуправления «Алардинское». Здесь тон в соревновании задают механизаторы участка открытых работ. Они за 20 дней мая добыли 3405 тонн угля сверх плана. От начала года плюс у них превысил 23 тысячи тонн.

По 1455 тонн в среднем ежедневно выдают на-гора из механизированных лав горняки участка № 11, руководимые Е. А. Мясниковым.

До конца мая алардинцы обещают выдать на-гора сверх пятимесячной программы не менее 60 тысяч тонн добротного топлива.

А. ПРИКАТНЕВ

ОТПУСК... ПОД ЗЕМЛЕЙ.



Уже много лет сибирские спелеологи проводят отпуск в подземных экспедициях. Задачей только что закончившейся экспедиции было дальнейшее изучение Лысанской пещеры, находящейся в Саянских горах, в Красноярском крае.

Группа спортсменов-подводников из Красноярска прошла сложный 30-метровый сифон (полностью затопляемый участок) подземной реки и открыла новую систему Лысанской пещеры. Одна из залов за его масштабность и сталактиты, напоминающие звезды, первооткрыватели назвали Космическим.



Белоснежные колонны, ажурные драпировки, заросли тончайших известковых цветов, россыпи пещерного жемчуга, прозрачная глубина вислячих подземных озер — это ли не награда за долгий и трудный путь.

На верхнем снимке: участники экспедиции спелеологи-подводники Лукьянов, инженер Юрий Кромм, фрезеровщик Владимир Коносов и преподаватель политехнического института Юрий Ковалев.

На нижнем снимке: участник экспедиции радиотехник из Красноярска Лилия Чирик в одном из верхних «залов» Лысанской пещеры.

Фото и текст А. Полякова (Фотохроника ТАСС)

РЕДАКЦИИ ОТВЕЧАЮТ

Тов. Игнатова с ул. Молферма писала в редакцию о том, что почтальон тов. Щербакова нерегулярно доставляет почту, к тому же на справедливые замечания жильцов отвечает грубостью.

Нельзя это рассматривалось на рабочем собрании в узле связи. Факты подтвердились. Коллектив осудил поведение тов. Щербаковой. Она лишена премии и ей вынесено порицание. Вместе с тем тов. Щербакова заверила коллектив, что впредь подобных нарушений она не повторит.

НОВЫЙ ШАГ ВПЕРЕД

Заканчивается учебный год в системе партийной, комсомольской политической учебы и экономического образования трудящихся. 16 мая во всех школах, кружках в парторганизации Южно-Кузбасского производственного комбината состоялись итоговые занятия, а в школах экономического образования трудящихся — экзамены.

В текущем году коммунисты учились в школах второго года обучения по изучению истории КПСС, практически все коммунисты были охвачены учебой. Комсомольцы изучали биографию В. И. Ленина.

С самого начала учебного года партийной организацией и руководством комбината большое внимание было уделено экономическому образованию трудящихся второго года обучения.

Приказом по комбинату в системе экономического образования было создано 10 школ основ экономических знаний. Назначен ответственным за обучение инженер по подготовке кадров В. С. Рехтин. Кроме того, в системе профсоюзного образования работали две школы коммунистического труда под руководством начальника планового отдела А. И. Топильского и председателя завкома профсоюза Г. А. Исаева. Всего экономическим образованием было охвачено 260 трудящихся.

Партийное бюро комбината на протяжении всего года систематически контролировало ход политической и экономической учебы. Контроль возглавлял зам. секретаря партбюро по идеологической работе А. Н. Девятков, главный энергетик комбината.

Постоянный контроль являлся решающей мерой в улучшении посещаемости, повышении качества занятий, ответственности пропагандистов за порученное дело. Каждое очередное занятие проверялось, результаты проверки обсуждались в рабочем порядке или на заседании партбюро. Обсужден, например, на бюро случай непосещения одного из занятий коммунистами механического цеха.

Все пропагандисты аккуратно посещали семинары, проводимые горкомом КПСС. Заметно повысилось чувство ответственности не только пропагандистов, но и слушателей за дело политического и экономического образования. Чувствовалось, что пропагандисты стали больше внимания уделять глубокому изучению трудов В. И. Ленина в школах по экономическому образованию. Слушатели, выполняя практические задания, стали больше приводить примеров и конкретных фактов из жизни цеха, смены, бригады.

Итоговые занятия 16 мая явились как бы смотрам результатов всей проведенной организацией работы по политическому и экономическому образованию трудящихся. Как и рекомендовалось горкомом, во всех экономических школах и в школах коммунистического труда второго года обучения, итоговые занятия прошли в форме экзаменов по контрольным вопросам.

Экзаменам предшествовала большая подготовительная работа. Консультации слушателей, семинары с пропагандистами, тщательная разработка контрольных вопросов, дополнительные занятия со слушателями — все это сказалось на результатах. Занятия прошли при высокой активности. На деревообрабатывающем заводе, например, (секретарь парторганизации А. А. Якушева) в кружке по истории КПСС на итоговом занятии присутствовало 100 процентов слушателей. Слушатели активно выступали, много и подробно говорили. Особенно глубокие знания показали коммунисты Н. И. Филиппова, А. А. Ильина, Т. П. Шеваракова, В. И. Байдина, В. Л. Коробейникова. Отлично проведен учебный год в этом кружке. И это в большой степени объясняется тем, что руководит кружком один из старейших коммунистов, ветеран Великой Отечественной войны и труда Н. В. Столбов.

Не менее активно прошли итоговые занятия в цехе сборного железобетона (секретарь парторганизации В. Н. Романов). В школе, где пропагандистом молодой коммунист главный инженер комбината И. Я. Шмуни на итоговое занятие также пришли все без исключения слушатели, все активно участвовали в разборе поставленных пропагандистом вопросов.

Для приема экзаменов в школах основ экономических знаний трудящихся специальным приказом была создана комиссия под председательством директора комбината В. В. Анохина, а в школах коммунистического труда — комиссия во главе с председателем завкома Г. А. Исаевым.

Идут экзамены в школе основ экономических знаний, где пропагандистом инженер лаборатории А. Д. Павленко. Слушатели высказывают глубокие мысли об экономике предприятия, приводят интересные цифры, расчеты, полученные в результате анализа фактов и явлений. Уверенно, четко отвечает арматурщик А. М. Бедарева на вопросы о путях повышения производительности труда. Правильные и полные ответы дают Г. И. Савина, В. У. Долонова, Р. И. Гавва, Н. В. Михайловский, В. А. Доронин.

Организованно прошли итоговые занятия в школах среднего звена, где изучались основы экономики и управления производством (пропагандисты зам. директора В. Е. Томашов и инженер-плановик А. Н. Куртуков).

Стоит отметить, что в истекшем учебном году партийное, комсомольское просвещение и экономический всеобщий на нашем предприятии сделали новый шаг вперед.

Итак, учебный год завершился. Партийное бюро совместно с руководителями комбината и завкомом профсоюза запланировали провести итоговый вечер, на котором решено отметить труд лучших пропагандистов и слушателей, а также поставить задачи на будущий учебный год.

В. ОЛЕНЧУК,
секретарь партбюро
ЮК производственного
комбината.

АГИТПЛОЩАДКА ДЕЙСТВУЕТ

Ремонтная группа ЮК производственного комбината спешила, так как открытие агитплощадки у магазина «Мечта» в г. Калтане было намечено на субботу, 18 мая. Красили трибуну, столы, скамейки, возили песок, укладывали бордюры. Секретарь партбюро предприятия В. А. Оленчук растолковывал художникам, как лучше выполнить плакаты, показывающие достижения советского народа в девятой пятилетке. Хлопотали возле агитплощадки и дворники, и управдом Н. Г. Фролов. И вот все готово. Площадка получилась на славу. Покрашенная в голубой цвет сцена, за ее кулисами — кладовка, куда можно поставить трибуну, положить инвентарь. Установлен мощный прожектор. Приходили сюда лю-

ди из соседних домов, смотрели. Пришли и представители ЮК ГРЭС, завода КВОНТ, чтобы прикинуть, а нельзя ли перенять что-нибудь новое, оригинальное. Были здесь и работники ГК КПСС. В субботний вечер, 18 мая, как и намечено в плане, состоялось открытие агитплощадки. Играла музыка. Народу собралось много, более 150 человек. Присутствовали на празднике открытия все руководители ЮК производственного комбината. Поздравляя жителей микрорайона с открытием агитплощадки, секретарь партбюро ЮК производственного комбината В. А. Оленчук сказал: — На этой площадке вы будете проводить свой досуг, здесь

вам будут рассказывать о наиболее важных событиях в нашей стране и за рубежом, читать лекции, проводить беседы. Здесь будут демонстрироваться кинофильмы, ставиться концерты. Добро пожаловать на нашу агитплощадку каждую субботу. Тов. Оленчук рассказывает о предстоящих выборах, сообщает о том, что 22 мая в ДК «Энергетик» кандидат в депутаты Верховного Совета СССР В. П. Богатырев встретится с избирателями. Много пожеланий высказали жители микрорайона по работе среди избирателей, все эти пожелания учел записав зав. агитплощадкой Леймус Урбановичус. Они помогут совету площадки

лучше организовать намеченные планом мероприятия. План предусматривает на лето широкую программу политической работы с массами по месту их жительства. Вот темы некоторых лекций, которые будут прочитаны: «Укрепление мира и безопасности — благородная цель советской внешней политики», «Социалистическое соревнование — могучее средство коммунистического воспитания трудящихся», «Единство партии и народа — ключ всех успехов в выполнении решений XXIV съезда КПСС». В заключение первые гости агитплощадки слушали концерт, подготовленный коллективом художественной самодеятельности ЮК производственного комбината и смотрели кинофильм «Музыкальная история».

Е. ПОЛЯКОВА

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

23 МАЯ, ЧЕТВЕРГ

15.15 Ленинский университет миллионов. «Пролетарский интернационализм — основа единства международного коммунистического движения». 15.50 «Старая крепость». Премьера многосерийного художественного телефильма. 6 и 7-я серии. 18.00 Наука — производству. Репортаж из Кемеровского института азотной промышленности. 18.30 Новости Кузбасса. 18.40 «Когда постиг меня судьбы гнев...» Литературно-драматическая композиция. 19.45 «Мадмуазель Нитуш». Монтаж оперетты Ф. Эрве. 21.05 «Встречный план Львовской области в действии». В передаче принимает участие первый секретарь Львовского обкома КП Украины В. Ф. Добрик. 21.50 «Молодые голоса». Всесоюзный телевизионный конкурс молодых исполнителей. 23.00 «Время». 23.30 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Спартак» (Москва). Трансляция из Киева.

24 МАЯ, ПЯТНИЦА

15.30 Кинопанорама. 17.00 «На прекрасном голубом Дунае». Концерт. 18.00 Маршрутами весенних работ. 18.10 «На пороге — лето». Беседа главного врача городской санитарно-эпидемиологической станции Н. Д. Маталасовой. 18.30 Новости Кузбасса. 18.40 «Ваше мнение». 19.40 «Человек, Земля, Вселенная». 20.10 Концерт государственного Северного русского народного хора. 20.30 «Своя земля». Премьера художественного телефильма. 22.00 «Споёмте, друзья». Телевизионный фильм-концерт. 23.00 «Время». 23.30 «Большая любовь Бальзака». Многосерийный художественный телефильм 1-я серия. «Надежды и унижения». 00.20 Играют В. Петров и В. Гринин.

ИЗВЕЩЕНИЕ

31 мая в 15 часов в помещении детской библиотеки (ул. Победы, 14) состоится семинар общественных воспитателей и шефов несовершеннолетних.

Редактор

А. А. ШИШКИН.

На темы морали

ДЕТИ — НАША ЗАБОТА

Самое светлое и чистое у человека связано с детьми. Детям, своему будущему, человек посвящает всю жизнь. Главная обязанность семьи — всестороннее воспитание детей, гармоничное развитие их физических, умственных и нравственных качеств, воспитание в духе преданности общему делу, своей Родине. «Вина или заслуга детей в огромной степени ложится на головы и совести их родителей», — так говорил Ф. Дзержинский, много сделавший в борьбе с детской безнадзорностью. Однако далеко не в каждой семье родители должным образом исполняют свою главную обязанность перед обществом по отношению к детям. Часто неправильное поведение родителей, или одного из них, отсутствие единства требований, приводит к безнадзорности и преступности среди несовершеннолетних. И прежде всего семья бывает в большинстве случаев повинна в том, что подросток встал на путь совершения правонарушений.

Шигапова Вера Ивановна, работница швейной фабрики «Кузбасс», имеет на своем иждивении двоих несовершеннолетних детей. Систематические пьянки, сборища подростков, антисанитарные жилищные условия бесконтрольность — все это способствовало совершенно различного рода правонарушений со стороны ее сына Сергея. А в мае 1973 года подросток совершил в столовой № 1 кражу продуктов на сумму 60 рублей. Закон гуманен — Сергею дали возможность исправить поведение. А какой урок из этого извлекла Шигапова? Ведь у нее подрастает еще один сын.

Наш закон гарантирует осуществление прав родителей на личное воспитание своих детей как одно из важнейших прав советских граждан. Но согласно ст. 59 Кодекса о браке и семье РСФСР аморальное, антиобщественное поведение, которое проявляется в пьянстве, развратном или паразитическом образе жизни и которое оказывает на детей вредное влияние, дает основание для лишения родительских прав. В апреле народный суд г. Осинники рассмотрел два дела на лишение родительских прав. Супруги Карповы систематически злоупотребляли спиртными напитками, мать по неделям не появлялась дома. Старший сын Леонид уже совершеннолетний, не желает работать. Сын Сергей постоянно совершает кражи. Жена

стоит на учете в детской комнате милиции за кражи. Дочь Таня бродяжничает. Младшего Володю мать водит с собой по городу.

В семье Балахоновых двое детей в возрасте 4—5 лет. Они по-существу безнадзорны. Родители не имеют постоянного места работы, подолгу не работают, зато постоянно пьянствуют, устраивают скандалы в присутствии малолетних детей. Суд удовлетворил иск гороно и лишил супругов Балахоновых и Карповых родительских прав с передачей детей на дальнейшее воспитание органам опеки и попечительства.

К сожалению, в городе есть и другие семьи, где далеко не все благополучно. Это семьи Ермаковой из РСУ, Матвеевой (не работает), Аюповых, Громоздиных где пьянство, аморальное поведение, антисанитария — типичные явления.

Наше общественное мнение, весьма решительно направляется против пьянства «вообще», но мирится с пьянством знакомых и родных как явлением обычным. Вместо того, чтобы к каждому случаю пьянства относиться как к ЧП, сплошь и рядом слышится: «Напился, ну и что? Пропитается — человеком будет». Особенную тревогу вызывает пьянство среди молодежи.

Во время недавнего проведенного рейда в районе клуба «Октябрь» были задержаны подростки Алешков Аркадий, ученик 1-й школы, Семенов Виталий, учащийся ГПТУ-68 и др. Все они были в нетрезвом состоянии. У Алешкова был изъят стакан, из которого распивалось спиртное.

Если бы каждый из нас считал своим долгом не позволять подросткам покупать водку, сделать строгое замечание распоясавшемуся хулигану, заставить замолчать свернословца, то это позволило бы навести образцовый порядок в городе, предотвратить многие серьезные преступления, в том числе и преступления, совершаемые несовершеннолетними.

Мы, взрослые, в ответе за подрастающее поколение.

Л. ГРИДИНА,

инспектор детской комнаты милиции.



А. РАЙКИН — В НОВОМ ФИЛЬМЕ



Москва. В творческом объединении «Экран» Центрального телевидения идут съемки трехсерийного цветного фильма «Люди и манекены». В главной роли — народный артист СССР Аркадий Райкин.

Сценарий нового фильма включает лучшие интермедии, сценки, монологи репертуара А. Райкина прошлых лет. Несколько новелл будут объединены одним персонажем — водителем московского такси. Этот пожилой в форменной фуражке таксист — положительный герой. Но рядом с ним живут и «люди-манекены», которых и высмеивают авторы телефильма. «Осмеять, уничтожить» их помогают Райкину артисты его театра.

На верхнем снимке: Аркадий Райкин готовится к съемке. Слева — гример Вера Данилина.

На нижнем снимке: Аркадий Райкин в роли водителя такси.

КИНО

КИНОТЕАТР «СПАРТАК»

23—24 — в большом зале «ЛЮБОВЬ И СЛЕЗЫ» (10, 12, 2, 4, 6, 10, 8, 10).

В малом «СПАРТАК» в двух сериях (11-10, 5, 8), «ВОЗЛЕ ЭТИХ СТЕН» (9-30, 3).

КИНОТЕАТР «ИСКРА»

23—24 — «ЗАВТРА БУДЕТ ПОЗДНО» (4, 6, 8).

КИНОЗАЛ «СМЕНА»

23—24 — «СТАРЫЕ СТЕНЫ» (3, 5, 7, 9).

КЛУБ ИМ. В. И. ЛЕНИНА

23—24 — «МУЖЧИНЫ НА ОДНО ЛИЦО» (5, 7, 9), «СЫН ПОЛКА» (3).

КЛУБ «ОКТАБРЬ»

23—24 — «ИСПОЛНЕНИЕ ЖЕЛАНИЯ» (3, 5, 7).

КИНОТЕАТР

«МОЛОДЕЖНЫЙ»

23—24 — «ВИЗИТ ВЕЖЛИВОСТИ» (11-10, 5, 8-20) для детей «РЕСПУБЛИКА ВОРОНЬЕН УЛИЦЫ» (9-30, 2-30).

Новокузнецкое пассажирское вагонное депо объявляет прием на курсы проводников вагонов дальних пассажирских поездов. На курсы принимаются лица в возрасте не моложе 18 лет, имеющие образование 7—8 классов. Срок обучения 1,5 месяца. Курсантам выплачивается стипендия в размере 45 рублей и предоставляется на период обучения место в общежитии.

Обращаться: станция Новокузнецк (помещение старого вокзала), в отдел кадров депо.

Осинниковская горэлектросеть принимает от населения заказы на выполнение внутренней электропроводки. Справки по телефону 38-19.

Коллектив учителей в учащейся школы № 32 скорбит по поводу преждевременной смерти учителя.

ШИШКИНА

Александра Ивановича и выражает соболезнование семье и близким покойного.

Администрация и профсоюзная организация ОРСа товаров скорбит по поводу преждевременной смерти юриста консульта ОРСа.

БЕЛОГУБЕЦ

Михаила Семеновича и выражает глубокое соболезнование семье, родным и близким покойного.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

НАШ АДРЕС: 652810, г. Осинники Кемеровской обл., ул. Ленина, 116-а.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 27-38, зам. редактора, отдела «Этиминой жизни» — 31-78, ответственного секретаря — 29-24, отдела промышленности и транспорта — 29-00, отдела культуры и писем — 29-45, бухгалтера — 30-68.

Отпечатано в типографии г. Осинники Новокузнецкого полиграфического производственного комбината. Объем — 1 печатный лист. Зак. № 2602. Тираж — 19735.

Ответственные за техническое исполнение номера: корректор Л. Купцова, наборщик А. Курганкова, линотиписты Н. Гаврилова, Т. Чернова, печатники А. Белов, А. Кириллов.